MAI2 Pfiklady - trojny integral:

Vypoditejte integraly:

—_

. ”J.(x+y+z)dxdydz , kde D={[x,y,z];Oixsl,OSySZ,OSzSS};
D

2. m‘xdxdydz , kde oblast D je ohrani¢end rovinami x=0, y=0,z=0 a x+y+z=1;
D

3. I_”ydxdydz, kde D:{[x,y,z]; 0<x,0<y, \{xz +y2 SzSZ} ;
D
4, H I z2drdy dz , kde oblast D je ohrani¢ena
D
a) rovinou z=0 a plochou z=9-x% —y?; b) plochou z=x2+ y% arovinou z=4.
( valcové soufadnice)
2,.2,.2 _ ) 2,2, .2 bk .
5. ”j(x +y +z)dedydz, kde D—{[x,y,z], 4<x“+y° 4z éQ}(sferwke soufadnice) .
D

Aplikace trojného integralu:

Trojnym integrilem vypoditejte objem t&lesa, ohrani¢eného

1. rovinami x=0,y=0, x=4, y=4, z=0 a plochou z=x2+y2+1;

2. rovinami z=0, z=5, y=4 aplochou y=x~;

3. rovinami z=0, x+ y+z=2 aplochou y:xz;

4. rovinami z=0, y=0, x+ y+z=2 aplochou y=x2;

5. rovinami x=0, y=1, x+y=3, z=0 a plochou z=xy ;
2

6. rovinou z=0 a plochami z=4-y? a y=%;

7. plochou =z= x4 y2 arovinou z=4

2 2

8. plochami z=x%+y% a x%2+y%+27°

"=6.

Fyzikalnf“ aplikace:

1. Vypoditejte hmotnost t&lesa, ohrani€eného rovinou z =0 a plochami x4+ y2 =1, z =x2+ y2 +1,
je-li hustota # télesa v bodé (x,y,z) pfimo tmérna vzdalenosti tohoto bodu od osy z.

2. Vypocitejte hmotnost télesa, ohranideného rovinou z=4 a plochou z= x2+ yz, je-li hustota A télesa
v bod& (x,,z) tovna a) h(x,y,z)=+/x>+3%, b) k(x,y,2)=z .
3*. Vypocitejte moment setrvacnosti homogenniho valce vzhledem k jeho ose .

4*, Vypocitejte moment setrvagnosti homogenniho télesa, ohrani¢eného rovinou z =3 a plochou z = 1fx2 + y2
vzhledem k ose z.



